

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (1140)
Четверг
5
июня
1947 года
Цена 15 коп.

Всемерно усилить темпы сплавных работ

С энтузиазмом трудится советский народ над выполнением великих задач послевоенной сталинской пятилетки. Предоктябрьское социалистическое соревнование, охватившее все отрасли народного хозяйства, приносит все новые и новые замечательные победы, одерживаемые советскими людьми в выполнении плана второго года новой пятилетки.

Сплав древесины, заготовленной за зиму, является одним из важнейших задач, проведение которого требует серьезного внимания со стороны руководителей сплавных работ и партийных организаций.

Перед началом сплавных работ, сплавщики района, включаясь в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, взяли на себя обязательство о досрочном проведении сплава. Прошло уже довольно много времени, чтобы проверить, как взятые обязательства выполняются.

В период осенне-зимних лесозаготовок, коллектив лесозаготовителей лесопункта Кепа находился на первом месте в соревновании. Организованно они начали сплав леса. Сейчас вся заготовленная древесина пущена в сплав и голова сплава прошла уже свыше 30 километров. Коллектив сплавщиков, борясь за первенство в соревновании, приложит все усилия к тому, чтобы как можно быстрее доставить древесину в реку Кемь и оттуда в конечные запади и потребителям.

Сплавщики сплавного участка Чирка-Кемь также добились значительного успеха в своей работе. Самый трудный участок ими

уже пройден. Передовые бригады коммунистов Я. Каллиева, Ф. Попова, бригады Тарасова и Кольченен систематически перевыполняют нормы выработки в работе. Однако на этом лесопункте имеются существенные недостатки, которые значительно снижают темпы работы на сплаве. Сплавщики не обеспечены общественным питанием. Культурно-массовая работа среди рабочих оставлена на самотек.

Секретарь партийной организации Карельский и начальник сплавного участка т. Алексеев больше времени находятся в деревне в место того, чтобы обеспечить конкретное руководство сплавными работами. Имеющиеся недостатки на сплавном участке нужно в кратчайший срок устранить, что несомненно способствует дальнейшему усилению темпов сплава, обеспечит успешное выполнение обязательств взятых коллективом сплавного участка.

Леса заготовленного зимой ждут шахтеры, строители нашей страны. Долг сплавщиков — дать этот лес досрочно. Партийные организации должны повседневно руководить социалистическим соревнованием, на примере работы передовиков подтягивать отстающих и добиться общего подъема в работе.

Включаясь в социалистическое соревнование мы дали слово — досрочно провести сплав, раньше установленного срока доставить лес потребителям. Это слово мы должны сдержать, с честью выполнить обязательство. Обеспечим достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Государственная колхозная школа

На базе совхоза № 2 (Петрозаводск) создается государственная колхозная школа. Обучение в школе расчитано на два года. Она будет готовить руководящие колхозные кадры. В этом году в школу будет принять 150 человек.

На организуемые при школе постояннодействующие 6-месячные курсы по переподготовке председателей колхозов принимается 60 человек.

(Карелфин ТАГ).

Дома для паровозных бригад

В этом году лучшие локомотивные бригады, помощники машинистов, кочегары Кировской железной дороги получат 40 новых домов.

Стоимость каждого дома, 10 лет.

Состоящего из двух комнат и кухни — 10 тысяч рублей. Железнодорожники получат дома в индивидуальное пользование на условиях расточки в течение

(Карелфин ТАГ).

Стахановцы лесозаготовок едут в дома отдыха

Республиканский комитет союза рабочих леса и сплава в 1947 году выделяет сотни мест в санаториях и домах отдыха для лесорубов-стахановцев, служащих и инженерно-технических работников лесной промышленности. Большое количество путевок выделено для рабочих и служащих Ухтинского леспромхоза.

В начале июня 8 человек лучших стахановцев леспромхоза едут отдыхать в санаториях и домах отдыха Ленинграда и Ленинградской области. Первые путевки выделены бригадам стахановских бригад лесопункта Кепа Самотаевой Прасковье Семеновне, Лесонен Альне Федоровне, бригады которых добились в период осенне-зимнего сезона высоких показателей труда. Едут отдыхать также статистик лесопункта Кепа Богданова Александра Васильевна, конюх леспромхоза Реттиев Кирилл Иванович и другие.

После стахановской работы в лесу передовики лесозаготовок имеют возможность хорошо отдохнуть и после этого, с новыми силами и с еще большей энергией взяться за работу в лесу и добиться новых замечательных побед.

И. Киэлевайнен.

Колхоз им. Кирова впереди в соревновании

В начале весенне-полевых работ между колхозами им. Кирова Войницкого сельсовета и "Новая жизнь" Ухтинского сельсовета был заключен договор социалистического соревнования за лучшее проведение весеннего сева.

Колхоз им. Кирова, идущий впереди в соревновании уже заканчивает сев зерновых и приступает к посадке картофеля. Звено тов. Нисканен в своем социалистическом обязательстве поставило перед собой задачу — добиться в этом году урожая по 12 центнеров озимой ржи с гектара на площади 10 гектаров.

Сейчас звено с большой заботой ухаживает за посевами. Озимые отборованы и произведена подкормка.

Звено овошеводов добивается в этом году высо-

Работники лесосплава! Стахановской работой обеспечим досрочное проведение сплавных работ. Дадим новостройкам нашей страны больше леса. Достойно встретим 30-летию Великого Октября!

*

*



Колхозники Каменевского колхоза Сталинградской области обязались вырастить в этом году стоптанный урожай зерновых культур.

НА СНИМКЕ: тракторист Н. А. Моликев на севе в колхозе.

Фото А. Маклакова.

Пресс-служба ТАСС

В борьбе за высокие урожай

своем письме товарищу Сталину колхозники колхоза "Рыбак" обязались в этом году добиться значительного повышения урожайности по сравнению с прошлым годом.

Для получения высокого урожая колхозники большое внимание уделяют весной на удобрение полей. План вывозки местных удобрений они перевыполнили. Вовремя весенне-полевых работ колхозники тщательно обработали поля, заботясь о высоком качестве полевых работ. Поля вспаханные в прошлом году, они весной вспахали вторично, отбороновали.

Председатель колхоза Иванов Степан хорошо организовал труд в колхозе. Уже вечером он дает каждому

звеньевому задачу на следующий день. И с раннего утра колхозники уже на своих местах. Общая столовая, организованная во время весенне-полевых работ, обеспечивает колхозников вкусными обедами. Бригада рыбаков состоящая из трех человек обеспечивает столовую свежей рыбой. Работой столовой колхозники очень довольны.

Дружно идет работа на полях колхоза. 30 мая был закончен сев зерновых культур и колхозники приступили к посадке картофеля, идет сев овощей.

Многие колхозники систематически перевыполняют нормы выработки. Инвалид Отечественной войны Алексей Ремшу показывает хороший пример в работе, выполняя дневные нормы на пахоте на 130 процентов. На 120 процентов выполняет нормы выработки на бороновании Анна Пертуцен.

Несмотря на свои 70 лет активно работает в колхозных работах колхозник Яков Пекшув. Он отремонтировал инвентарь, имея большой практический опыт сеет поля, в случае поломки быстро в мастерской ремонтирует любое сельскохозяйственное орудие. Его работа является примером для всех колхозников.

Так колхозники "Рыбак" дружной работой на колхозных полях заложат прочную основу для получения высоких урожаев.

Л. Мелентьев.

Афанасьев.

Лучше организовать труд сплавщиков

Сплав древесины в этом году был начат в неблагоприятных метеорологических условиях. Поздняя и засушливая весна привела к тому, что сплав с самого начала приходится провести при наличии малого количества воды.

Несмотря на все трудности сплавщики на реке Чирка-Кемь энергично борются за проведение сплава в сжатые сроки. Лучшие бригады сплавщиков, возглавляемые коммунистами Яковом Каллиевым и Федором Поповым, бригады Тарасова и Колынен успешно преодолевают все трудности, перевыполняют установленные нормы выработки.

К 30 мая на этой реке осталась позади самая трудная часть сплава, хвост которого прошел 12 километров и достиг порога "Пада-коски".

Однако следует отметить, что руководители сплава не проявляют должной заботы об организации

труда, мириясь с фактами чевой верзкой, тросами и некоторыми другими необходимыми средствами.

Между коллективами рабочих сплава Чирка-Кемь и Кинтизмия заключен договор социалистического соревнования. Однако никто для сплавщиков здесь не организовал общественно-политическое питание и ясно, что изготавление пищи каждым сплавщиком для себя отдельно, отнимает много драгоценного времени. А на сплаве каждый час, каждая минута дорога.

Плохо организовано на участке и медицинское обслуживание сплавщиков и совершенно неудовлетворительно обстоит дело с организацией культурно-массовой работы. Газеты доставляются на сплавный участок от случая к случаю. Они лежат в сплавном контуре в Юшкозере. В результате этого среди сплавщиков не проводятся читки и беседы.

Сплавный участок не обеспечен средствами по технике безопасности, би-

ческой верзкой, тросами и некоторыми другими необходимыми средствами.

Для сплавщиков здесь не организовано общественно-политическое питание и ясно, что изготавление пищи каждым сплавщиком для себя отдельно, отнимает много драгоценного времени. А на сплаве каждый час, каждая минута дорога.

Плохо организовано на участке и медицинское обслуживание сплавщиков и совершенно неудовлетворительно обстоит дело с организацией культурно-массовой работы. Газеты доставляются на сплавный участок от случая к случаю. Они лежат в сплавном контуре в Юшкозере. В результате этого среди сплавщиков не проводятся читки и беседы.

Сплавщик Васильев.

Постояннодействующая комиссия за работой

Постояннодействующая торгово-заготовительная комиссия при Ухтинском сельсовете провела в апреле и мае ряд проверочных выходов с целью установления правильности расходования продуктов питания в таких учреждениях, как детский дом, интернат и торговые точки райцентра.

Комиссия установила, что учет и отчетность в Ухтинском детском доме поставлена хорошо. Все продукты расходуются точно по установленному плану. Внутренний распорядок здесь строго соблюдается, в помещениях образцовая чистота.

Иначе обстоит дело в интернате Ухтинской 7 летней школы. Там не наложен строгий учет расходуемых продуктов.

Серьезные недостатки обнаружила комиссия в работе Заламбинского магазина № 6. Магазин работает всего по 3-4 часа в день. Установленное для работы магазина время не соблю-

дается. Поэтому потребителям приходится часто ходить за покупкой хлеба за 2 километра. Бывают случаи, что из магазина отпускают хлеб недоброкачественный. Это результат того, что пекарня Ухтинского сельпо часто отпускает хлеб плохого качества.

Председателю Ухтинского сельпо т.в. Добринину и заведующему пекарней тов. Глухину надо позаботиться, чтобы потребитель был обеспечен хлебом высокого качества.

Улучшения требует также работа Ухтинской коммерческой чайной. Бывают случаи, как например, 18 мая, что чайная открывается с опозданием, все еще имеют место факты грубого обращения со стороны работников чайной к посетителям.

Надо добиться образцовой работы всех наших торгующих организаций, культурного обслуживания советского потребителя.

А. Никулина.

И. О. отв. редактора Н. И. ПИРХОНЕЙ

Карело-Финский Государственный Университет в 1947 году ОБЪЯВЛЯЕТ

Прием на следующие факультеты:

1. Историко-филологический:
а) Историческое отделение (специальность — история; б) филологическое отделение (специальность — русский язык и литература); в) финно-угорское отделение (специальность — финно-угорские языки и литература).

2. Физико-математический (специальность — математика, физика).

3. Геологический (специальность — геология, гидрология).

4. Биологический (специальность — ботаника, зоология, физиология растений, ихтология и гидробиология).

Заявления принимаются с 20 июня по 31 июля с. г.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:
1) Автобиографию, 2) Аттестат об образовании, 3) Справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), 4) Три фотокарточки, 5) Справку о состоянии здоровья.

Заявления подаются в приемную комиссию Карело-Финского Государственного Университета по адресу: г. Петрозаводск, пр. Ленина, 83.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1-го сентября.

Финансовый техникум Министерства финансов Карело-Финской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ

Прием в техникум на 1947-1948 учебный год.

Техникум готовит работников финансовой системы — специалистов по бюджету, государственным налогам и государственному страхованию.

Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются экзаменам: а) по русскому языку и литературе (устно и письменно); б) математике (устно и письменно); в) Конституции ССР (устно).

Лица окончившие семилетние школы с отметками "5" принимаются без приемных испытаний. Окончившие 10 классов средней школы зачисляются без экзаменов. (Окончившие 8 и 9 классы средней школы принимаются в техникум на 1-й курс на общих основаниях).

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 31 июля 1947 г. Испытания будут производиться с 1-го по 20-е августа.

К заявлению должны быть приложены документы: а) свидетельство об образовании (в подлиннике); б) свидетельство о рождении (в подлиннике); в) автобиография (написанная собственноручно); г) три фотокарточки; д) справка о состоянии здоровья; е) справка об отишении к земной службе.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием.

Обращаться лично или почтой в техникум, гор. Сортавала, Карело-Финской ССР, ул. Комсомольская, 8.

Дирекция.

В этом году Карело-Финский Университет открывает прием студентов на 1 и 2 курсы отделения финской филологии на историко-филологическом факультете. Это отделение будет готовить молодых специалистов, научных работников, в которых крайне нуждается наша республика.

Отделение финской фило-

логии будет выпускать младших научных работников и преподавателей по двум дисциплинам — по финно-угорскому языкоизанию и по карело-финскому фольклору и литературе. На первых курсах студенты получат солидную общую подготовку по социально-экономическим наукам, по истории-лингвистике и литературovedению, получат общее знакомство с этнографией, историей и культурой Карельского Севера, в очаг высокой культуры в Карело-Финской республике. С первых дней существования КФГУ была создана на историко-филологическом факультете кафедра финно-угорской филологии под руководством крупнейшего ученого-лингвиста, специалиста по финно-угорским языкам чл.-корреспондента Академии Наук ССР профессора Д. В. БУБРИХ. Кафедра уже ряд лет ведет большую научную работу в области изучения финского, карельского и родственных им языков. При кафедре имеются аспиранты.

Литературоведы прослушают ряд специальных курсов по финской литературе и карело-финскому фольклору, пройдут специальную практику по собиранию и доработке фольклорных материалов в районах Карело-Финской ССР.

Изучение финской лите-

ратуры и фольклора будет дополняться изучением литературы других народов ССР, в первую очередь русской литературы.

Глубокое изучение карело-финской культуры в